1. Devredeki anahtarlardan K ve L X
kapah, M acik ise hangi lambalar
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(1981 - 055)

Lambalarin 1sik verebilmesi icin elektrik akiminin lambadan
gecerel devreyi tamamlamas gerekmektedir. Yeya lambaya
seri olan anahtarlar kapal, paralel olan anahtarlar ise agik
olmalidir,

Sorudaki M anahtar X ve Y lambalarina seri olup acik
oldudjundan lambalardan akim gecemez ve 151k veremezler, K
anahtart 2 ve U lambalarina seridir ve kapalidir. Onun igin
Uretecten gikan akim Z ve U lambalarindan gecerelk devreyi
tamamlayabilir. Onun igin £ ve U lambalarn 151k verir,

Cevap C



2. Devredeki lambalardan valniz L L
nin 1sik vermesi icin 1, 2, 3, 4 ile @ {

gosterilen anahtarlardan
hangilerinin kapal olmasi
gerekir? |
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&1 Yalmz 4 Bilved )2 ve d
)2, 3ved E i, 2ved
(1982 - 053
|cozuml

Devrede valniz L lambasinin 1sik vermesi igin L ve seri
anahtarlarin kapali olmas! ve lambadan akim gegmesi gerekir,

Bunun igin de 2 ve 4 nolu anahtarlar kapal olmahdir,

Cevap C
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Sekil-I deki gibi baglanmis 6zdes X, ¥ ve 7 lambalar, Sekil-
IT deki gibi baglaninca, bu lambalarnn isik siddetlerinde nasil
bir dedgisme olur?

A1 ¥ we Y nin ki artar, £ nin ki dedismez.
By ¥ ve ¥ nin ki azalir, Z2 nin ki dedismez.
C) ¥ ve Y nin ki artar, £ nin ki azalr.

0 Uctintin ki de artar.

E) Hicbirininki degismez.

(1982 - 053)



Lambalarin 1sik siddetleri, glclerinin bir &lclsdddr,

2
Glugde, P=Y .= % = 2, R badintisi ile hesaplanir,

Lambalar dzdes olduduna gére gerilimlerine veya akimlarina
balkmal: yveterlidir. Biz lambalardaki gerilimlere bakalim.
Paralel ve seri baglamalarin dzellidi geredince birinci devrede,

. )
Y in gerilimi, —
d 'S

Yoin gerilimi, —

Z nin gerilimi ise ¥ dir.

Ikinci devrede lambalar Uretece paralel bagl olduklarindan
hepsinin gerilimi ¥ dir. Qyleyse X ve Y lambalarinin gerilimleri
W2 den v ve cikmig, 2 ninki de dedismigtir. Buna gore, X ve Y
lambalarimin igik siddetleri {(parlakliklar) artrmig, 2 ninki ise
dedismemistir,

Cevap A
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Sekildeki lambalardan hangisi ancak lic anahtar birden
kapal iken 1sik verir?

4y 1 B) 2 C) 3 D) 4 F) 5
(1983 - 155)
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Sekildeki devrede valniz K anahtar kapatilirsa 1, 2 ve 5
lambalar 1sik verir. K ve L anahtarlar birlikte kapatilirsa
oncekine ilave olarak 3 lambas) da vanmavya baslar, K, L ve M
anahtarlarinin Ogl birden kapatilirsa, 4 nolu lamba da
vanmaya baslar. Oyleyse 4 nolu lamba ancak (g anahtar da
kapatilirsa 1sik verebilen lamba olur.

Cevap D



Her biri 220 voltluk gerilimde calisan 6zdes iki itl, seri
badlanarak ikisine birden 380 voltluk gerilim uygulanirsa,
belirli bir strede ttliler, ilk durumlarina gtre bundan nasil
etkilenir?

&1 Daha fazla 1sinirlar.

B} Hic isinmazlar.

Cy Daha az isinirlar,

) Direng telleri hemen kopar.
EY Eskisi kadar 1sinirlar.

(1983 - £158)
+ - +o—
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o 190V —aa— 190 V—m

380
220 volt gerilim altinda calisan Gtller, seri bagh iken 380 volt

gerilim uygulanirsa, herbir Gtdnin uglan arasindaki gerilim 190
volt olur, Utdnon direnci R, gerilimi ¥ ise, glcld
".,‘,."2
P=— dir
R

Utdnin uglan arasindaki gerilimin azalmas), harcanan glct
azaltacaktir. Bu da Gtdlerin daha az 1sinmasi demelktir,

Cevap C
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Sekildeki devrede, zil calarken lambanin da yvanabilmesi icin
hangi anahtarlann kapatilmasi gerekir?

Ayl -3 By2 -3 Cr3-4
Dy2-3-4 Eyl-2-4
. (1984 - 0O53)
cozum

Zilin galabilmesi igin Jzerinden akim gegmesi gerekir,

Almin gecebilmesi icinde, 4 anahtarinin mutlaka acik, 1 ve 3
anahtarinin ise mutlaka kapall olmasi gerekir,

Zil calarken, lambamn da yanmas icin 2 anahtarimn mutlaka
acllk olmasi gerekir. E§er 2 anahtan kapal olursa, alkim
direngsiz yolu tercih eder ve lambanin Jzerinden akim gegmez
ve lamba yanmaz.

Zil calarken lambaninda yanmasi igin 1 ve 3 anahtarlar
kapatilmalidir.

Cevap A



7. Sekildeki devrede lambalar
dzdestir. (I anahtar acik, (I
anahtan kapaliyken K ve L
lambalar gk vermektedir, @)

{I) anahtan kapathp (II)

anahtan acilsa, bu lambalarin

1sik siddetleri icin ne \
sOylenebilir?
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A1 K ninki azalir, L ninki artar,

B K ninki artar, L ninki azalir.

CY K oninki azalir, L ninki sifir olur.
L Ikisininki de azalir,

E) Ikisininki de artar.

(1984 - OS5S)

Sekildeki devrede I anahtan kapatihp II anahtarn agilinca,
birbirine paralel olan K ve L lambalarina seri olarak bir lamba
baglanmis olur, Cnun igin lambalarin uglarindaki gerilim azalir.
Gerilim azalinca da K ve L nin 151k siddetleri azalir. Isik
siddetinin lambanin glcl ile belirlendidini hatirlayinz.

Cevap D

8. Sekildeki devrede anahtar
kapaliyken, lambalar esit
siddette 1sik veriyor, K %D L&) M(E)
Anahtar acilirsa,
asa@idakilerden hangisi
gerceklesir? Anahtar

+ —
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Ureteg

A1 Lambalarin Ogl de sdner.,

By K sdner, L ve M nin sk siddetleri azalir,

Cy K sdner, L ve M nin 1sik siddetleri dedismez.
) K ve L soner, M nin 151k siddeti artar.

E) K ve L sbner, M nin 151k siddeti dedismez.

(1985 - 055



Lambalar birbirine ve lretece paralel badhdir. Uretecin ic
direnci dnemsenmiyorsa, anahtarin acilip kapatiimas: L ve M
lambalarimn uglar arasindaki potansivel farkin dedistirmez.
Anahtar acilinca K lambasindan alkim gecmeyecedi igin K
soner.

L wve M nin uglan arasindaki potansivel farkl degismedidi igin
IStk siddetide dedismez. ClUnk( 151k siddeti lambanin uclar
arasindaki potansivel farki ile orantilidir.

Cevap C
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1 I 3
Sekildeki devrede 3 numarah anahtar kapalyken hangi

lambalar 1sik verebilir?
A3 Yalmz kirmiz B Yalniz yesil
C) Yesil ve sar ) Yesil ve kirmiz

E) Sari, kirmizi ve yesil
(1985 - OS5)

1 ve 2 anahtarlarn acik iken her Ug lambadan ve ortadaki R
direncinden akim gecer ve her Uc lamba da yvanar.

Cevap E



10. LV LV

Fekil - | Sekil - 11

Sekil-T de 1sik vermedigi halde, Sekil-I1 de 151k verebilen
lambalar hangileridir?

Ay Yalmz Y By Yalnz 2 CiY ve Z

) Xwve Z E) X owve Y

(1986 - 0S5
Alamin izledigi vollar gizilirse,

Sekil - | Sekl - |l

Sekil - I deki devrede X ve Z lambalari 151k vermezken,
Selil - II deki devrede ¢ lamba da 151k vermektedir.

Buna gore, Sekil - I de 151k vermedidi halde, Sekil - II de 151k
veren lambalar X ve Z dir.

Cevap D
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Cok koglk direncgli KM cubuduna, direncleri KM ninkinden golk
blylk olan dort tane R direnci sekildeki gibi badglanmistir.
Devrenin KL kesiminden gecen akimin siddeti | oldudguna
gore, LM kesiminden gecen akimin siddeti icin
asagidakilerden hangisi dogrudur?

A T wa vakin B % ve yakin

Cy 21 va yvakin ) % e vakin

E) 4l va vakin
(1986 - 0S5

Paralel bagl direnglerde, ¥ =i . R badintisindaki ¥ potansiyel
farklar esittir. Bu demektir ki akim (i) ile direng (R) ters
orantilidir. Yani blylk direncten, az akim gecger.

Sorudaki LM gubudunun direnci, R direnglerine gére gok klgUk
olarak verilmistir. Ustelik te R direncleri ikiser ikiser seri
badlanarak LM cubuduna paralel badlandidina qdre, R lerin
bulundudu kollarda direng daha da bOyOltdlmastdr, alam
direncsiz yvolu tercih eder. Eder direng tam sifir dedilde cok
kOcllk ise, akimin tamamina yakini gecer. dyleyse akimin
tarmamina (I va) yvakin LM arasindan gecer.

Cevap A
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Sekildeki devrede anahtarlarin Gcl de acildiginda
asadidakilerden hangisi g6zlenir?

A1 Lambalarin Ogl de 1sik vermeyi srddrdr,
B3 Lambalarin gl de soner.

CY Kirmizi ve vesil lambalar séner.

) Sarn ve vesil lambalar sdner,

E) Yalmz san lamba soner.

(1987 - 05%)

Anahtarlar kapaliyken Ug lambadan da akim geger ve Ugl de
IStk verir, &nahtarlar agildifinda devrenin yveni durumu
sekildeki gibi olur.
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Her Oc lambadan da akim gegmeyve devam ettidine gore,
larmbalarin Ugd de 1sik vermeyi strdlrdr,

Cevap A
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Ozdes lambalarla kurulan sekildeki devrelerde 1, 2, 3
lambalarinin verdidi 151k siddetleri, sirasiyla I, I, I tr,

Bu i1sik siddetleri arasindaki iliski nedir?

A1 =1, =14 ByI, <1, <14
C)I, » 1, =14 D)1, =1, <14
E)I, <L, =1,
(1987 - 0SS

Lambalarin 1sik siddetleri uglarn arasindaki potansiyel fark ile
orantihidir,

1. devrede, lambalarnn Uglde Uretece paralel badlandid igin 1.
lambanin uglan arasindaki potansiyel farki v, = ¥ dir,

2. devrede, vine paralel baglamanin dzellidi geredince, iki
lambarnin uglan arasindaki potansiyel fark) 2V ise, 2. lambanin
uclarr arasindaki potansiyel farki v, =V dir.

3. devrede, seri badh Oc lamba 3V potansiyel fark) olan
Uretece badl olduklanndan, herbir lambanin uglan arasindalk
potansiyel farkl v kadar olur, Yani vV, =V dir,

Her Ug lambaninda uclan arasindaki potansivel fark) esit
oldugundan, 151k siddetleri de esittir.

Cevap A



14, Sekildeki devrede direncler K

Ozdestir ve K anahtan kapali, L Yy

anahtar agikken ana koldaki alkim L

siddeti i dir. Ay

K anahtan aciip, L anahtar P4 I_‘\
kapatlrsa, ana koldaki akim

siddeti ne kadar olur?
i—-!_ -

Y
i i . . .
A)E B)E Chi O 2 E) i
(19838 - O55)
K
Ay Ay
2 ! :
=
. + _ ~ + _
“ i “ e
Sakil - | Sekil - 1

Yalniz K ve L anahtarlarinin kapatilmasivla olusan devreler
Selil-I ve Sekil-II deki gibi olur. Her iki devredede esdeder
direng, iki seri ve iki paralel direncten olustudu icin ana
koldaki akim, yvani dretecten cekilen akim dedismez. Avyri olur,

Cevap C



15.

220 220 MOV
Ozdes lambalarla kurulmus olan sekildeki devrelere, sirasiyla
220 volt, 220 volt ve 110 volt luk gerilimler uygulanmistir,

Bu devrelerde X, ¥ ve Z lambalarinin isik siddetleri icin ne
sOylenebilir?

A3 Uctintnki de birbirine esittir.

Bl Y ve Z ninki esit, X inki onlardan blyOktdr,
Ch Y ve Z ninki esit, X inki onlardan kOglltar,
D) X ve Y ninki esit, Z ninki onlardan byOktdr,
Ey X ve Z ninki esit, ¥ ninki onlardan by Oktr,

(1988 - ASS)

Lambalar dzdes oldudundan, 1sik siddetleri uclar arasindalk
gerilim veya lambalardan gecen alkim giddeti ile orantihdir,
Lambalarin uclarn arasindaki potansivel farklarn {(gerilimleri},

V.. = 110 volt, vV, = 220 volt, ¥V, = 110 volt tur,

Buna gore, ¥ nin 1sik siddeti {parlaklidy en fazla, X ve Z nin
IStk siddetleri ise esittir.

16,

Cevap E

Selkildeki elektrik devresinde X, ¥ ve Z anahtarlarinin Ogd
birden kalin cizgilerle belirtilen konumda iken, baz lambalar
IStk werivor,

Bu lambalardan hangisi, anahtarlann lcl birden kesikli
cizgilerle belirtilien konuma getirildiginde de 151k verir?

a3 1 By 2 C) 3 D) 4 E) 5

(1989 - 055)



Anahtarlar kalin cizgilerle belirtilen konumda iken sadece 3 ve
4 numaral lambalardan akim gecer ve lambalar yanar.

Anahtarlar kesikli gizgilerle belirtilen konumda iken 2, 4 ve 5
numarall lambalar yvanar. Her iki durumda da vanan lamba 4
numarall lambadir,

Cevap D
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Selkildeki devreler, dzdes lamba ve Ureteclerle
olusturulmustur,

Anahtarlar kapatuldiginda X, ¥ ve 7 lambalarindan hangileri
1sik verir?

Ay Yalmz X By X weY CiY ve Z

) Xwve Z EY X, ¥ ve Z
89



Ters badli ¢zdes Uretecler birbirinin gerilimini yok ederler.
Paralel badl Ureteclerde ise esdeder emk birinin emk sina esit
olur.

Ureteclerin badlama tiplerine gére, esdeder emk larin (€}
dederleri sekillerdeki gibidir., Buna gore,

* lambasi bir Uretecle yvanar, diger iki Ureteg gerilimi birbirini
sifirlar,

Y lambasi bir Uretecle yvanar, Gst koldaki iki Greteg gerilimi
birbirini sifirlar. Fakat dreteclerin ic direnci sifir olmadidindan
lkisa devre olayl olmaz.

Z lambas| vanmaz,; clnkd paralel bagl 2 Uretecin esdederinin
gerilimi dider Gretecin gerilimi ile sifirlanir,

Cevap B
18. 18°C ta ayni boyda olan demir Lamba

ve cinko seritler, birbirlerinden )
ayrilmayacak bigimde Ureteg ~
percinlenerek sekildeki gibi bir 2 = Demir "=
dizenek kuruluyor, Sicakhg 18 —J'llllll—|_l I
°C olan odada lamba Ginko =
vanmiyor, zil calmiyor. Gal

‘\ffj‘ZiI

Odanin sicakhd 18 °C in Ustline ckhdinda, asagidakilerden
hangisi gerceklesir? (Cinkonun uzama katsayis
demirinkinden blyOktir, )

&1 Lamba yvanabilir, zil calamaz.

By Zil calabilir, lamba vanamaz.

C) Ayni anda hem lamba yvanabilir, hem de zil calabilir,
[ Once lamba yanar, sonra zil galabilir.

EY Once zil calar, sonra lamba vanabilir.

(1989 - OS5)



Oda sicakhdr 18 °C nin Uzerine ] Cemir y
ciktidinda, uzama katsayisi bivik A
olan cinko, demirden daha fazla

genlesir ve percin sekildeki gibi Ginko
bOkaldr, Bu durumda Oretec sadece

lamba Uzerinden akim gecirebilecedi

icin lamba yvanabilir, ancal, zil

calamaz.
Cevap A
19, Sekildeki devrede P lambasi 151k R 5
vermektedir, W

Kac numarah anahtar acldiginda 4

lamba sGner?
©FP
R § -

e
R 2
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Ay 1 By 2 C) 3 D) 4 E) S
(1990 - OS53)

1 numarall anahtar acildidinda, Uretec devreyve akim
ginderemeyecedinden P lambasi sdner. Diger anahtarlardan
herhangi birinin agilmas) halinde P lambasi 1sik vermeye
devam eder.

Cevap A
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Sekil - | Sekil - Il

Selkil-I deki devrede dzdes K, L, M lambalari 151k vermektedir.

Bir R direnci, devreye Sekil-II deki gibi eklenirse bu
lambalarnn isik siddetleri nasil etkilenir? (Ureteclerin ig
direnci dnemsizdir. )

A3 Ugtintrki de azalr.

B) UglinUrki de dedismez.

C) K ve L ninki dedismez, M nin ki artar.
D) K ve L ninki dedismez, M nin ki azalir.
EY K ve L ninki artar, M nin ki azalir.

(1990 - 5SS)
Lambanin 1sik siddeti lambanin glcd ile orantihidir.

2
Glg ise, P =i R = % formillerinden lambadan gegen akima

va da lambanin potansivel farkina badhdir,

Uretecin potansiyel farkina 2V denirse, Sekil-I de, K ve L nin
potansivel farkl v, M nin ise 2V dir.

Selil-IT de, K ve L nin potansiyel fark vine v oldudu icin
parlakliklar dedismez. M nin potansivel farkl ise R direncinden
dolayl 2V den klclk olacadindan parlakhidr azalir,

Cevap D



21. Sekildeki devrede ana koldan R

gecen akim siddeti, valmz 1 9
anahtari kapali iken iy, valniz 2 -~ r .
anahtari kapali iken i, valniz 3

anahtari kapali iken de i tdr., R 2 R

Buna gore, iy, iy, i arasindaki

iliski nedir? /1/ |
T
|

T By i, =iy =1,
C) iy =iy = g DYig =i, =iy
Eyig» iy > i
(1991 - 455)
Anahtarlarin kapatilmasi ile olusan devrelerin alamlar ohm
y C Y g :

kanununa godre, = R badintisi ile bulunur,
Alamlar,

1 anahtari kapal iken;

Res =R oldugundan, i = % dir.

2 anahtari kapali iken,
- . W
R..=2R oldudundan, i.=—
oS J = 2R

3 anahtari kapal iken,

Reg =% oldugdundan, s olur,

"R/2
Buna gére, akimlar arasindaki iligki i5 > iy > i, dir.

Cevap E



22. Sekildeki P anahtar dnce 1, P 3
sonra 2, daha sonra da 3 o
konumuna getirilivor, !
Anahtarin her lic konumunda
da 1sik veren lambalar N

hangileridir? @) @ﬂ) @D (:%3)

—_t
&1 Yalniz K By Yalniz L ) K we L
0 L ve M EY M ve N
(1991 - OS5)
Uretecin (+) kutbundan gikan i akimi P anahtarinin 1, 2 ve 3
konumlarimin her birinde, () kutba donerken daima K
lambasin vakacaktir, Yani K lambas) anakol Uzerinde
oldudjundan, anahtar Ug konumunda da yanacaktir,
Cevap A

23. Kilowatt - saat asadida verilenlerden hangisinin birimidir?
&7 Enerji By Glg
C) Potansivel farki ) Elektrik yvakd miktar

E) Elektrik akim siddeti

(1991 - OS5)
gozum
Birim zamanda harcanan enerji glcl verir.
Gl = Eneri . Enerji = Glc¢.zaman dir.
Zaman
Glg kilowatt, zaman da saat alinirsa kilowatt-saat enerji
birimi olur,

Cevap A



24, OV
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Sekildeki devre pargasmdaﬂ'i giddefiﬁde eleltrik akimi
gecmektedir,

Buna gore, R direnclerinin uclan arasindaki V,, V,, V4
potansiyel farklar arasinda nasil bir iliski vardir?

BV, <V <V, BV, <V, <V,

CH W, < Wy =V, D)V, =V <V,

E) W, =V, = Vg

(1992 - O5S)

i analkol akimi paralel bagh kollara, direnglerle ters orantil
olarak 3x ve x oraninda dadilir,

Bu akimlarin direnglerde olusturdudu potansiyel farklar,
= 3x. R

Vo = dunR
V., = ¥ R oolur

Buna gbre, potansiyel farklar arasinda v, < vV, < ¥, iligkisi
olur,

Cevap B



25. Sekildeki devrede anahtarlar
acik oldudguna gore, X, ¥, 7
lambalarindan hangileri 1sik
verebilir? (R direncleri yeterli
by Okl Oktedir. )

L@
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A
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A1 Yalnz % By Yalniz Z CY ®owve Y
) Xwve 2 E) X, ¥ wve Z
(1992 - OS5)
anahtarlarin acik oldudgu *
lkollardan akim gecmez. akimin "
gectidi devre gsekildeki gibi
olur. Buna gdre X ve 2
lambalar vanar, ¥ ise yanmaz. Hg z
R
Ay
+ _
|
II
Cevap D
26, Ozdes lambalardan olusan @ @
sekildeki devrede K, L, M, M
anahtarlar agiktir, K\ L
Bu anahtarlardan hanqi ikisi g
birlikte kapatiirsa lambalarin —~ ~
hepsi birden 1sik verir? W "
M\ NN
+H -
II
A3 M ve M BiMwve L ) K owe M
0 M ve K EyKwvel

(1993 - O5S)



Lambalarin vanabilmesi icin s ng
Uretecin (+) kutbundan ciktid o
kabul edilen akimin lambalardan
gectikten sonra Uretecin (=) L ]
kutbuna gelmesi gerekir,

M ve L anahtarlarn kapatilirsa devre

sekildeki gibi olur ve tim lambalar Wy e
yanar, IM
u
II
Cevap B
27, + - o
- - +
||
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Yapilan bir deneyde, dzdes lamba ve ic direncleri
onemsenmeven Ozdes Ureteclerle sekildeki elektrik devreleri
olusturulmustur,

K, L ve M lambalarindan gecen i, i , i, akim siddetleri
arasindaki iliski nedir?
Ayi, =i =iy B) i, =i > iy
Chip =i =iy Dy i, =1 = iy
Exi, < i <iy

(1993 - A5S)



Ters badl 6zdes Ureteclerin

esdeder emk si sifirdir, +|8_ —SI+ gjf__ﬂ
Paralel badli ézdes Ureteclerde |——=
esdeder emk, Ureteclerden
birinin emk sina esittir. +8_
K, L wve M dzdes lambalarina eg= &
badll Ureteclerin esdeder emk — —+||_—
lar birbirine esgit olur,
Lambalardan gecen akimlar, +-

e

.

ohm badintisina gore, Egq VO F. ler ayn oldudu icin esit olur,
Buradalki R ler lambalarin direngleridir,

Cevap A

28. Sekildeki elektrik devresinde K
acik olan K, L, Mwve N _/._@_/

anahtarlarindan hangi ikisi
hirlikte kapatlrsa lambalarn y
hicbirinden akim gecmez?
® M ©®
M
-
o
A K ve L By K ve M Ch K wve N
O L owve M EYL ve N
(1994 - OS5
gozum

Devreden alkimin gegebilmesi igin Uretecin {+) kutbundan
cikan i akimimin, Oretecin (=) kutbuna ulagsmas) gerekir,

L ve M anahtarlar agik kaldid strece devrede alkim

dolagamavyacadindan sadece K ve M nin kapatilmas lambalar
vakamaz.

Cevap C



29, Ozdes lambalardan olusan K
sekildeki devrede S anahtar @
aclkken K ve L lambalar 151k
vermektedir,

S anahtan kapatldiginda, K
ve L lambalannin verdigi isik
siddetleri icin ne sdylenebilir?

A3 K ninki azalir, L ninki artar.
B K ninki azalir, L ninki dedismez.
Cy Ikisinirki de azalr.
) K ninki dedismez, L ninki artar.
E) K ninki artar, L ninki azalir.
(1994 - OS5)

———y

Lambanin verecedi 151k siddet
lambarnin glcd ile dodru orantihdir,

SEEE

2
Glg, P =% bagintisi ile ifade

edilir. R sabit oldudunda,
lambalarin uglar arasindaki K R L
potansivel farkl artarsa 1sik siddeti AN AR
de artar, azalirsa 151k siddetide W o
azalr, 3 3

R
Ay
W
2
R
2

S anahtarn acikken, lambarmn uglarn arasindalki gerilim % dir.

S anahtarn kapalivken, K lambasinin uglar arasindaki gerilim
i L ninki 2V olur.

3! 3

Buna qdre, K nin stk siddeti azalir, L ninki artar.

Cevap A



30. Sekildeki elektrik devresinde X K L
anahtar agil, K, L, M ve M
lambalar dzdestir,

¥ anahtan kapatldiginda, K \;:{
lambasi icin; M N

I. Parlakhdr dedismez.

II. Uglar arasindaki gerilim
dedismez.

+ —
III. Birim zamanda acida cikardid \
IS enerjisi dedismez.
vargllarindan hangileri dogrudur?
A3 Yalmz 1 By Yalmiz II Y I ve III
0 IT we III E) I, II ve III
(1995 - 0SS
R R H R
K M K M
W2 W2 W2
R R R
S AN
W2 W2 W2 Wi
W W
Sekil - | Sekil - Il

¥ anahtar kapatihinca devre Sekil — II deki gibi olur,

1. Lambanin parlakhdr gictne baghdir, i ve ¥ lambadan
gecen akim ve lambarin uglar arasindaki gerilim olmals Uzere;

guc,
2
P=i. R= " i % badmntilar ile hesaplanir,
Her iki durumda da K lambasimin gerilimi i, oldugundan
parlaklig dedismez. (I Dodru)
II. Sekil = I de, dst ve alt kollarin ikisinde de seri badh iki R
direnci oldudundan Uretecin v gerilimi direnglere g olarak

paylagtinhr, {II Dogru)
Sekil = II de paralel badl direnclerin esdederi K ve M

tarafinda % oldudundan, Uretecin ¥ gerilimi iki tarafada %

olarak pavlastirihir.

III. Birim zamanda agida cikan enerji lambarnin glcl demelktir,
I. vargl dodru olunca III. vargida dodru olur. (III Dodru)



31. Reosta {(dedisken direnc), bir elektrik devresinde asadidaki
islevlerden hangisini vapabilir?

&1 Ak siddeting dlgme

By Elektrik enerjisi Uretme

CY Akim siddetini ayarlama

) Elektrik enerjisi depo etme

EY Uretecin elektromotor kuwvetini ayarlama

(1995 - OS5)
icozuml

Bir elektrik devresinde Uretece badli esdeder direng dedisirse,
Uretecin devreye verdidi akim da dedisir.

Devrede, reosta ile direng dedigtirilerek akim siddeti ayarlanir.

Cevap C
32. Sekildeki elektrik devresinde K
lambalar 151k vermektedir,
Lambalarnn timiiniin sGnmesi
icing K, L ve M @ (%)
anahtarlarindan hangilerinin oy
acilmasi gerekli ve veterlidir? ey
@ L M
i
I I
A1 Yalmz K By K wvel Ch K ve M
L Love M EYK, Lwve M

(1995 - OS5)

cozum

Uretecin (+) kutbundan cikan akim lambadan gectikten sonra
Uretecin (=) kutbuna varabilivorsa lamba yanar.

L wve M anahtarlar acilirsa, hig bir lambadan alim
gecemiyvecedinden hig bir lamba vanmaz.

Cevap D



33. Ozdes liretec ve dzdes
lambalardan olusan sekildeki
devrede, acik olan K, L, M
anahtarlarindan hangileri
kapatlhrsa, lambalann lcii
birden 1sik verir?

&3 Yalniz K By K ve L

0 L we M

IcOZLUm

Devredeki bir lambanin
vanmasi icin Uzerinden akim
gecmesi gerekir,

Anahtarlarin Ocl birden
kapatilirsa 2 lambasi yanmaz.

Lambalarin Gglnin birden
vanmasi icin L anahtan acik
olmahdir. Sekil incelendidinde
sad taraftaki Uretecten gikan
akim kollara ayrilip, Ug

@

) K owe M

EYK, Lve M

L 4

(1996 - 0SS

f 3

N

A

lambaminda Uzerinden gegerek, kapal olan M anahtarin
Uzerinden Uretece gelir, Bu durumda sol taraftaki Oretecin

akim vermedidine dikkat ediniz.

Cevap C



3. i I
LA e
I
X hd
() (o)
o I
i I

—

z
o)
Ozdes X, ¥, Z lambalan ve ic direncleri dnemsiz &zdes pillerle
sekildeki devreler kuruluyor,

Buna gore,

I. ¥ lambasi hig 1sik vermez.

II. Baslangicta ¥ lambasi, Z den daha parlak yvanar.

III. Z lambasimin isik verme stresi, ¥ ninkinden fazladir,
varglarindan hangileri dogrudur?

A1 Yalnz I By Yalniz II CiIvell

D) 1T ve III E) I, IT ve III

96



I. ¥ lambasimin badgh oldudu
devrede toplam emk sifir

oldugundan X lambasi 1sik vermez.

Paralel badl pillerin toplam
emk sinin birinin emk sina esit
olduduna dikkat ediniz. (I dodru)

II. Baslangicta ¥ lambasinin
Uzerinden gecen akim,

, =& 38
==_ =" dir.
Iy =R "R ir
Z lambasindan gecen akim ise,
L _ZE_E g
i SRR dir,

¥ lambasindan gecgen akim daha fazla oldudjundan, daha

parlak vanar, (II dodru)

III. ¥ lambasindan baglangigta daha fazla akim gecivor, Bu
durum, ¥ nin badlandidr pillerin daha kisa strede bitmesine

neden olur, (III dodru)

35. Ozdes K, L, M, N, P lambalarindan
olusan sekildeki devrede, hangi

lambalar 1sik verir?

AYL, N, P

Dy K, L, N

B) M, M, P

Cevap E

EJ K, N, P

(1997 - O55)



Lambalarin vanabilmesi igin
Uzerlerinden akim gegmesi
gerekir, Yani dretecin pozitif
kutbundan ciktidr kabul edilen
akirmin dolagarak negatif kutba
gelmesi sirasinda gectidi
vollardaki lambalar vanar. Sekilde
¥, ¥ we Z noktalar arasinda N
lamba olmadidindan bu nolktalar @
aynl noktalardir, -

Buna gbre, N ve P lambalarimin bagh oldudu kolun iki ucuda
aynl noktaya badlanmistir. Dolayisivla bu lambalarin uglar
arasindaki potansiyel farki sifir olur. N ve P lambalar vanmaz.
Buna M ve P lambalarin kisa devre olmasi denir. Geriye kalan
K, L, M lambalarinin Uzerinden akim gecer ve lambalar
vanarlar,

36, Ozdes direnclerden olusan
devrede, sekildeki gibi i, ve i,

siddetinde elekt[‘ik akimlan

Ly} -n I
gectidine gore, I—l orani kactr?
2

1 1
A) 3 B) 5 Cy1 [ 2 Ey3
(1997 - 055)
|cozuml

Paralel badlamanin dzelligi geredince X - % noktalarn
arasindaki kollarin uglan arasindaki potansiyel farklar egittir,
O da Uretecin uglar arasindaki potansiyvel farkina egittir,

ukarn koldaki esdeger direng Ry = 3R,
asad koldaki esdeder direng ise R, = 3/2 R dir.

Y = i.R, ohm kanunundan faydalanilarak akimlar bulunursa,
W=l . 3R
.3
V=i, =R
2°2
4.2 ol



37. Sekildeki elektrilkk devresinde K,

L, M, I, P anahtarlar agikken
lamba 1sik verme:z. L

Bu anahtarlardan hangisi tek
basina kapatihrsa lamba yine

1Stk vermez? “ @?D
N\

\x

\z
L
3
B

o S
v
'
8) K B L C) M DY N EY P
(1998 - 055)

gozum

38.

Soruda verilen devreye gore, K, L, M ve N anahtarlar ayri ayri
lkkapatilaralk devre incelendiginde lambanin dzerinden akim
gectigi ve lambanin 151k verdigi gbzlenir.

Falat tek bagina P lambasi kapatilirsa, devre
tamamlanmadidindan lambarmin Uzerinden akim gegmez ve
lamba da vanmaz.

Cevap E
X £
) ¥ A
| e L @ = |
@ @ 1[I @)
+ + - it

N .
|| )
Ozdes lambalar ve 8zdes Ureteglerle kurulmus sekildeki

elektrik devrelerinde, X, ¥, Z2 lambalarinin uclar arasindaki
potansiyel farklar sirasiyla v, V., ¥ dir.

Vi Vo V¥ arasindaki iliski nedir?

(Ureteclerin ic direncleri énemsenmeyecektir.)

AW, =W <V, B) W, =V, <V,

CH W, <V, <V, D) Vo <V, =V,
E) vV, <V, =V,

(1998 - O5S)



¥ wve Y lambalan dretece paralel badlandidindan, paralel
badlamanin dzelligi geredince uclarn arasindaki potansivel
farklarl Uretecinkine esit olur.

WV, =V, =V dir,
Z lambas! ise dodrudan Uretece paralel baglanmarmigtir,
Dolayisivla Uretecin uglan arasindaki potansivel farki, 2 ile

ana kola badli lambanin uclar arasindaki potansivel farklarinin
toplamina esittir,

Yani v, <V dir.

Buna gbre, V., V., ¥ arasinda v, < ¥, =V, iligkisi vardr,

Cevap D
39, Sekildeki elektrik devresinde K, L, o K
M anahtarlar kapal iken tim e
lambalar 151k veriyor, fwﬁm
Anahtarlardan hangileri acilirsa L]
lambalarn timd vine 151k 1
verebilir? @
R +| _

&3 Yalmz K By Yalniz L Cy Yalniz M

DY K ile L EY K ile M

(1999 - 055)

Lambalarin tOmdndn isik verebilmesi icin dretecin (+) ucundan
cikan akimin vine lambalar dzerinden gecerel tekrar Uretecin
(—) ucuna varmasi gerekir,

K ve M anahtarlarinin agilmasi;

o kollardan alkim gecmesini engeller ve o kollardaki lambalar
ISk vermez,

Gerive sadece L anahtan kaliyor. L anahtarinin agilmasi
anahtarin vanindaki lambay devreye paralel durumdan
devreye seri duruma getirir.

Dolayisivla L anahtarinin acik veya kapall olmasi halinde de
bOtin lambalar 151tk vermeye devam eder,

Cevap B



40. Ozdes lireteclerden olusan K
sekildeki devrede K, L, M, N, P -
anahtarlarindan hangisi " L
kapatldiginda lamba en parlak —| -
vanar? 1 _
L~ — +-
M | p—
-1+=r
oL@
—«""i|_|—_l|i Lamba
— |+

A) K B)L C) M BRRN E)P

(1999 - 055

———

Lambanin parlakhiimn artmasi icin lambadan gegen akimin
artrmasi gerekir, Bunun icinde birbirine seri {fakat ters
olmadan) badl dretecler gerekir,

Sekil incelenirse, sadece;

K anahtar kapal iken, 1 Ureteg

L anahtari kapal iken, gerilim sifir
M anahtan kapall iken, 3 Uretec

N anahtar kapal iken, gerilim sifir
P anahtarn kapal iken ise 2 Ureteg
lambaya ayni yonll akim gdnderir,

Dikkat edilirse M anahtar kapatildidinda devreden daha fazla
akim gegecedinden, lamba en parlak vanar,

Cevap C



41. >

® L ®

Ozdes lambalardan olusan sekildeki devrede acik olan K, L,
M anahtarlarindan hangileri kapatilirsa, lambalarin hepsi
1sik verir?

&1 Yalniz K B) Yalniz L ) Yalmz M

) K ve M EYL we M

(1999 - 055)

Lambalarin vanabilmesi icin Uretecin verdidi alkimin lambalarin
Uzerinden gecmesi gerekir,

Tum anahtarlar agik oldudu icin zaten Gg lamba 151k
vermektedir. L anahtarinin vanindaki lamba vanmamalktadir.
Dolayisivla Oretecten gikan akimin batdn lambalardan
gecebilmesi icin yvalniz L anahtarinin kapatilmasi gerekir,

Cevap B



= _:I':_ - 10 H- H- -
| | ’—| | ’—II—II—I
. : B a | & | A Ed

iy
N B
Ay Ay A
I I Il
Ozdes 3 Ureteg ve R direnci ile sekildeki I, I, Il devreleri
lkuruluyor,

l. devrede R direncinden i siddetinde akim gectidine gore,
Il. ve lll. devrelerde bu direncten gecen akimin siddeti kac i
dir? (Ureteclerin icdirengleri dnemsenmeyecelktir. )

ll. devrede . devrede
A 1 2
B) 1 1
Y 2 3
) 2 1
E) 3 2

(1999 - 055)

Ozdes Uretecler paralel badlandidinda toplam emk
(elektromotor kuvveti) birininkine esit olur,

Seri bagl Ureteclerin emlk lan toplanirken, ters badh dzdesg
Ureteclerin emlk lar birbirini g&tdrir,

Buna gore,

. ,
| d d = — dir.
evrede, 1=z dir

28

Il devrede, i ===21 dir.

=i dir.

R
Il devrede, i, = £
: O ([

NE @@ &g Cevap D



43. X

ol

-t-’!. :F’! e

A
|

w
w

_—
=

Eﬂl\:
|

Bl
|

Sekildeki elektrik devresinde 6zdes |

ambalarin Gclindn

birden 1sik vermesi icin, acik olan X, ¥, 7 anahtarlarindan

hangilerinin kapatilmasi yeterlidir?

&3 Yalniz X By Yalmz Y Cy®owe Y
0 X ve 72 E)Y ve 72
(2000 - 055
¢ozum

Lambalarin 1sik verebilmesi icin Uzerle

rinden akim gecmesi

gerekir. Uretecten cikan akimlar lambalar Uzerinden gectikten

sonra tekrar Uretece gelmelidir.

Soruda verilen gekle gore, lambalarin Oglninde 151k

verebilmesi igin X ve ¥ anahtarlarinin

kapatilmas gerekir.

Eder 2 anahtar kapatilirsa paralel bagh lambalarin Uzerinden
akim gecmez. Z anahtar Uzerinden kisa devre olur, Yani akim
direngsiz volu tercih eder. Bu durumda ise yalniz bir lamba

yanar,



44, Sekildeki gibi badlanmis K, L, M, N, P
Ureteclerinin higbhirinden elektrilk alimi
CeCmiyor,

Buna gire, bu lireteclerden
hangisinin elektromotor kuvwveti en

&7 K nin Bl L nin

0 M nin

Ureteclerin hichirinden akimingegmemesi
icin, herbir koldaki GUreteclerin toplam
elektromotor kuvvetleri egit olmahdir.

€, + € = &y
€y — €p = €, olmaldir.
Buradan, g, = g, + € olur.

Dolayisivla elektromotor kuvveti en
blyllk olan Uretec N Uretecidir.

E) P nin

- -
l_
_lK

(2000 - O55)

L




45, R

R
R R R R R
AN — A
R
L g
K L b1

Selkildeki K, L, M devre parcgalan ¢zdes direnclerle
olugturulmustur, K devre parcasinin esdeder direnci Ry, L ninki

R, M ninki de R, dir.

Buna gbre, R, R, Ry, arasindaki iliski nedir?

AYR, < Ry, <R, B)R, <R_ <Ry

CYR_ < Ry <R, D) R, < R =Ry,
E) Ry < R =Ry

(2001 - 0O55)
K de, seri baglh (g direncin esdegderi, R, = 3R olur.

L de Ug direng paralel badgh oldudundan
R
R, == olur
L3
M de ise iki direng paralel, bir tanesi seri badh oldudu igin
esdeder direng Ry = % R olur,

Buna gore, esdeder direncler arasinda
R < Ry, < Ry iligkisi vardir,

Cevap C



46,

Ozdes lambalardan olusan sekildeki devrede kac lamba
ayni parlaklikta vanar?

A2 B)3 C) 4 D)5 E)6

(2001 - OSS)

y ]
5 K.

Uretecten gekilen i akimi iki kala ayrilir, i, akimi K lambasinin

Uzerinden gecip tekrar dretece gelir. Lambalar dzdes
oldugundan iy akimi dnce iki kola esgit olarak ayrilir. Sonra

birlesip tekrar iki kola esit olarak aynlir ve Uretece gelir,

Buna gdre, 4 tane lambanin Uzerinden %2 kadar akim gecger.

Lambanin parlaklig Ozerinden gecen akimla yva da uglar
arasindaki potansiyel farkl ile dodru orantihdir. Dolayvisivla 4
lamba ayni parlaklikta vanar.

Cevap C



47.

€
& fk

_=I+
L J\M
- T

: \n
+==— ‘]

Ozdes iki Uretec ve 6zdes iki lambadan olusan sekildeki
devrede, acik olan K, L, M, N anahtarlarindan hangi ikisi
birlikte kapatilirsa lambalarin ikisi de 151k verebilir?

A1 K ve L

DY Lwve M

By K ve N

Cy L wve M

EY M wve N

(2002 - OS3)

Lambalarin ikisinin birlikte 1sik verebilmesi igin, ikisinin de

Uzerinden alkim gecmelidir. Avrica K yva da L anahtarlarindan
biri mutlaka kapal olmahdir. Yalriz ikisi kapatilirsa lambalar
vine 151k vermez. CUnk( Ureteclerin birer uclar bosta kaliyor.

Eder L ve N anahtarlan kapatilirsa alttaki Uretecten gikan akim
her iki lambadan gecerek tekrar Uretece gelir. Bu durumda
diger Uretec akim vermez.

48,

Ozdes lambalardan olusan
sekildeki devrede 5
anahtar agikken K, L, M
lambalar 1sik vermektedir,

S anahtan kapatldiginda,
asagidaki vargillardan
hangisi dogru olur?
(Uretecin ic direnci
onemsenmeyecektir,)

A1 L we M lambalarn ayni parlakhikta vanar.

By L lambasimn parlakhd azalr,
Cy M lambasinin parlakhdr azalir.

) L lambasinin parlakhdr dedismez.
E) K lambasinin parlakhdr dedismez.

Cevap D
S K.
. O
L
'
ll
(2002 - O3S)



x | | @ & [

1o

—1 %

=

!
ll

S anahtan aclk iken lambalar 1sik verir. S anahtar kapatilirsa,
K nin her iki ucuda avni noktaya badlh olacad icin kisa devre

olur ve stner.

Bu durumda L ve M lambalar Uretece )
sekildeki gibi paralel olarak badlanmis g
olur. Paralel badl dzdes lambalar ayni
parlaklikta yanar. =
M lambas) anahtar kapatilmadan dncede T
Uretece paralel badh idi. Dolayisiyla M nin
parlaklig dedismez. Fakat seri badgh K ve L
den, K sonddgl icin L nin parlalkhdr artar. +y -
Il
Cevap A
49, D, Dy D Dy
— —
K L M M K L M M
® ® ® ® ® ®
D, | Dy | Dc Dy [ Dy | D¢
—t o i — —t o o —
M |
" |
Sekl - | Sekal- I

Sekil - | deki devrede Dy, Dy, Dy, Dy, D¢ diyotlan elektrik
akimini tek yonde gegirdiklerinden devredeki 6zdes

lambalardan yvalniz L ve N sk verir.

Uretec devreye Sekil - IT deki gibi baglansaydi, K, L, M, N

lambalarindan hangileri 1sik verirdi?

A1 Yalmz K ve L B Yalnz K ve M

C) Yalmz L ve ) Yalniz K, L ve M

E) Yalmz L, M ve M

(2003 - O5S)



Divotlarin tek yonll akim gecirdidi soruda verilmistir,

Sekil - I de yvalriz L ve N lambalarn 1sik verdidine gére, divotlar
Uzerindeki ok vonunde alkim gecivor demektir,

Uretecin + kutbundan gikan akim
M den gegemez glnkd divotun
baglanma durumuna gdre akim
gecirmez.
L ve M den akim gecger bu
akimlar K ninde Uzerinden

gecerek Uretece gelir,

Buna gdre, valniz K, L ve M

larmbalar! 1sik verir.

o0,

direncinden gecen akimin bOyOk|Od80 1 oluyor,

o o L

® ®

ol

K

f

1

»
® ®

b

) ol

—|+ —-
| -
|

Cevap D

S| LEE N,

—

— 1t
—

Sekil - I
Ozdes Ureteclerle Sekil - | deki devre kuruldugunda, R

Avyni Ureteclerle Sekil - 1T deki devre kurulursa, R
direncinden gecen akimin bliyukligl ve voni ne olur?

(Ureteclerin ic direngleri snemsenmeyecektir.?

)
B)
©
L)
E)

Blyaklagd
i
2
3
i
2l

hifelalV

K den L ve

K den L ye
kK den L ye
L den K ye
L den K ye

(2003 - O5S)



Sekil - I de Ureteclerin ikisi zit badlandidr icin birbirinin
etkisini yolc eder. Devrede valniz bir Ureteg varmis gibi olur,
Bu durumda R direncinden gecen i akimi,

. E
i=— olur.
F.

Sekil - II de paralel badl Ureteclerin emk leri birininkine esit
olur. Diger Uretece seri badl oldudundan toplam emk 2g dir.
Gecen akim siddeti,
it = 2€_ 20 alur,

R

alkim Uretecin {+) kutbundan cikip (=) kutbuna gelir. Direncte
ise L den K ye dogrudur,

Cevap E

ol. @K

L
— i+
_l —_II —I+_
B

o
oy

A .

—

Ozdes Ureteg ve dzdes lambalarla kurulmus sekildeki elektrik
devrelerinde, K, L, M, N lambalarindan sirasiyla i, i, iy, |

M N
siddetinde alkimlar gecmektedir.

s 1) 5 Inge 1y @rasindaki iliski nedir?

(Ureteglerin ic direncleri &nemsizdir.?

)i, =y < iy =1, B) iy, <i =i, <iy

C) iy < i = ip <y D) iy < 0 <y <0,
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cozum
Paralel badli dzdes Ureteclerin toplam emk si birininkine
esittir,

Seri bagl dreteclerin toplam emk si, ayn ayr toplamlarina
esittir,

Chm kanununa gore,

£ .
I, ===idir
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=25 =i dir,
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iy =—=— = 2i dir
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Buna gore, lambalardan gecen alkim giddetleri arasinda,
by <0 =l = L igkisi wvardir.
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Cevap B
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Selkildeki devre parcasindan i elektrilk akim gegerken,
Ry = 5 @ luk direncte harcanan gl 20 watt oluyor,

Buna gore, R, = 8 &2 luk direncin uclan arasindaki
potansiyel farkl kac volttur?
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5 & luk direncte harcanan gug 20
watt olduduna gdre, gecen akim

siddet], R,=5Q R,=8Q

- e A e A e
P=i2. R den i
20 =i¢.5

i€ =4 =i =2 Amperdir.
R, direncinin uclan arasindaki potansiyel farki, ohm
kanunundan,

V=i.R,

Vo= 2.8 =16 volt tur.



